

扎紧制度监管的“笼子”

我市对政府投资建设项目招标投标管理进行专项整治

本报讯 近日,吕四港镇制订下发《吕四港镇招投标专项整治实施方案》,并多次召开了推进会。“各有关单位采取多种形式,公开整治内容、具体方法和完成时间,实行开门整治,接受群众监督。”市行政审批局公共资源交易监督管理科科长蔡春华表示。

为贯彻落实江苏省、南通市构建政府投资建设工程领域阳光防范体系,抓好省巡视组反馈问题的整改落实,进一步规范我市政府投资建设项目招标投标行为,提高政府投资的使用效能,市行政审批局在市纪委的指导下,在全市开展政府投资建设项目招标投标管理不规范专项整治。专项整治的范围为各镇(园区)、交通局、水务局、城投公司、国投公司、代建中心及相关承担政府投资建设的责任单

位。目前处于自查自纠阶段,已全部收到被查单位的自查自纠阶段工作报告、《政府投资建设项目招标投标专项整治自查自纠情况表》和《政府投资建设项目招标投标专项整治自查自纠汇总表》。

整治期间,全市各相关部门成立专门工作领导小组,根据专项整治的要求,制定《政府投资建设项目招标投标管理不规范专项整治实施方案》,并召开专题会议,对专项整治工作进行工作部署。吕四港经济开发区明确了所涉及到的规划建设局、纪工委、办公室等部门在专项整治中的责任分工,规划建设局牵头开展对园区招标投标活动中存在的规范问题进行清理整治,规范招标投标行为和合同管理行为,对以往的招标投标工作进行“回头看”,纪工委负责对本次专项整治工作

进行督查。向各局传达了目标任务、推进措施、时间安排等重要内容。

在整治过程中,重点自查自纠规划建设局陆域部分海域部分2016年、2017年以来政府投资建设项目招投标及标后管理过程中是否存在整治范围内的问题。根据排查梳理和自查自纠的要求,规划建设局已对项目进行初步梳理。陆域部分排查项目27个,海域部分排查项目3个。根据初步梳理的情况,对照自查自纠的要求,填写政府投资项目招投标专项整治自查情况表。

吕四港经济开发区规划建设局关于政府投资建设项目招标投标管理不规范专项整治行动只是一个缩影。开展政府投资工程项目招标投标管理专项整治是从源头上治理腐败的政治任务,是我市深入

推进全面从严治党开展“六大专项整治行动”之一,我市成立招投标专项整治工作领导小组,负责专项整治工作的组织领导和指导协调。各有关单位对自查中发现的问题进行全面梳理,及时进行纠正,制定整改措施,明确整改方向、具体措施、时间表和责任人,建立专项整治工作台账,并实行专项整治全过程跟踪督办,对账销号。

“通过专项整治活动,督促各镇(园区)、各部门(单位)进一步落实责任,规范管理,不断强化政府投资项目招投标的法律意识、规矩意识、纪律意识,使招标投标主体责任更加明确,招标人内部控制制进一步完善,决策程序更加透明。”蔡春华说。

(刘嘉怡 翟小华)

启东市行政审批局 联办
启东市新闻信息中心
2018年第4期

市行政审批局开展文明礼仪培训

为提高政务服务中心广大机关干部职工的文明礼仪素质,优化“软环境”,打造“软实力”,全面提升机关、窗口的整体形象,6月24日,市行政审批局举办2018年度服务礼仪培训活动。

聚仁培训高级礼仪培训师、国际ACI认证礼仪培训师、名媛荟女子培训创办人顾剑老师应邀授课。顾老师针对接待礼仪、个人职业形象、服务窗口服务礼仪、12345热线接线员服务礼仪五个方面进行了讲解,声情并茂,旁征博引,培训取得了预期的效果。

2018年外商投资企业网上联合年报工作有序开展

为进一步转变政府职能,改善投资环境,加强对外商投资事中事后协同监管,作为联合年报的牵头部门,市商务局召集财政、税务等部门,组成联合年报工作组,召开专题会议,要求各部门落实专人推进年报工作,确保年报各项任务有序开展。

据悉,凡2017年12月31日前在我市依法设立并登记注册、获得法人资格的外商投资企业均须参加。今年联合年报上网填报时间从2018年4月1日起至6月30日。截至目前,我市已有223家外商投资企业申报提交了2017年度的投资经营信息报告,同比完成68.18%,在南通九县市(区)名列前茅;其中有221家已获取回执,回执出具率高达99.11%,位居南通九县市(区)第一。

交通窗口严把营运市场准入关

为进一步加强和贯彻道路交通安全工作,保障人民群众生命财产安全,市政务服务中心交通窗口以“6月安全生产月——生命至上、安全发展”为主题,严把营运市场准入关和两证年审关,向每个前来办事的驾驶员给予安全行车友情提醒。

加强运输车辆动态监管,规范北斗卫星定位装置安装和使用行为。按照“重型载货汽车和半挂牵引车应在出厂前安装卫星定位装置,并接入道路货运车辆公共监管与服务信息平台”这一规定,对未按规定接入平台的车辆一律不予办理新证和年审,确保车载卫星定位装置工作正常、监控有效。

江苏省政府和支付宝合作推出“江苏政务服务”支付宝小程序

近日,江苏省政府和支付宝合作,推出“江苏政务服务”支付宝小程序。这是全国首个在支付宝内开设小程序,也是全国首个支持用户评价的省级政务服务管理平台。

对于江苏人来说,只要在支付宝首页搜索“江苏政务服务”,就能进入小程序,选择自己需要的服务后,在手机上点几下就能办理成功了。既可以为考生提供高考分数查询,也可以办理诸如交通、教育等400多项服务。不仅如此,“江苏政务服务”里也引入了评价功能。江苏政务服务网的总客服“一号答”,会对评价内容及时跟踪、反馈,这将为江苏优化政务服务提供大数据支撑。

江苏省政务服务管理部门相关负责人表示,此次和支付宝合作,就是希望把“办事大厅”放进老百姓口袋,更好地服务百姓,让企业和群众到政府办事像“网购”一样方便。

·政策咨询台·

问:企业依证排污的主体责任和应尽的义务包括哪些?

答:排污许可证制度改革的目的之一就是要进一步厘清政府、企业之间的责任,政府对企业不再进行“家长式”和“保姆式”监督把关。企业作为排污者要承诺:依法承担防止、减少环境污染的责任;持证排污、按证排污,不得无证排污;落实污染物排放控制措施和其他环境管理要求;说明污染物排放情况并接受社会监督;明确单位责任人和相关人员的环境保护责任。《方案》结合环境治理体系和监管执法改革理念,提出排污许可制实施后,企业环境保护的主体责任应包括以下几个方面:(一)企业自行申领排污许可证并对申请材料的真实性、准确性和完整性承担法律责任;(二)依证自主管理排污行为的责任;(三)通过自行或委托开展监测、建立排污台账、按期报告持证排污情况等自证守法的责任;(四)依法依规进行信息公开的责任;(五)当产排污情况等发生变更时或许可证到期自行申请变更或延期的责任。

问:我平时一直在外地工作,过年回老家,看到本市的房地产市场比较火爆,现在我也想在这买一套房子,但是不清楚相关政策,想问一下开发商具备了什么条件才可预售?

答:根据启东市人民政府办公室转发市住建局等部门《关于进一步推动我市房地产市场平稳健康发展的意见(试行)》(启政办发[2017]18号)文件规定,自2017年2月6日后取得施工许可证的房地产项目,申请预售时的施工形象进度必须达到如下标准:主体结构7层(含7层)以下的完成4层封顶;8层以上的,完成主体结构的一半,但最低不得少于7层。并且目前启东市政府对商品房实施价格备案制度,在房地产项目申请预售之前,由市住建局负责根据文件相关规定核定该项目的备案价格,再由发改委根据市住建局核实的销售价格进行价格备案。您在买房的时候可以注意一下这些相关的信息。

七一慰问



6月29日上午,市行政审批局党组书记、局长杜国华一行来到北新镇永济村和南城区街道汇东新村社区,给困难老党员送去党和政府的关怀和祝福。

您的满意是我们一直的追求

半小时办下施工许可证

元以上产业项目。早在项目申报施工许可之前,该局相关科室工作人员已将施工许可办理的相关事宜和注意事项告知建设单位负责人。

6月13日,在江苏省建筑市场监管与诚信信息一体化平台上受理到卓朗的施工许可申请后,工作人员第一时间对提交

材料进行了审核,发现缺少消防审核意见书。由于消防意见是办理施工许可的重要前置条件,无法或缺,在发现这一情况后,工作人员立即与企业取得了联系,积极配合企业与消防大队进行沟通协调,终于在下午4点半取得了消防审核意见。

虽然临近下班时间,但市行政审批

局工作人员并没有对此有所懈怠,而是加班加点帮助企业完成了材料上传和申报,后台审查人员也是第一时间对项目的施工许可进行了审核。从项目的受理—审查—审核—审批—签章,仅花费了半个小时,可以说是系统使用以来办件时间最短的项目之一。

此次改革,行政审批局在“自助服务区”指定专人开展“手把手”现场指导,引导申请人通过企业名称网上申报系统“自助查重、自主申报”,用活用好不断开放和完善的企业名称库,全面提高名称登记效率。申请人通过网上比对功能对自主申报的企业名称实时获取相关禁用信息,并根据提示可调整企业名称或上传相关授权,避免盲目申报。

企业网上名称登记自主申报

自2018年4月1日起,我市正式开始实行名称登记改革,实现企业自主申报。本次企业名称登记管理制度改革,简化了企业名称登记管理程序,原先的“一报一审一核”三段式名称登记模式,简化

为申请人自主申报,审批局预审这一环节被取消。

过去,申请人要寻找一个企业注册地,可能得先签订租房意向合同,经过审批局先预审,南通甚至还需南通审批局

核准。由于环节相对较多,一旦企业要变更注册地,还得办理名称调整手续,重新审核,企业设立无法快速完成。经过这次改革,名称申报中不再需要填写具体的企业注册地址,真正体现企业自主选择。

设身处地为群众利益着想

——记医保中心窗口工作人员李艳

业务精湛,为人谦和,服务周到,热情活泼,是群众和同事对她的一致评价。她,就是市医保中心工作人员李艳。

临近下班时间,医保窗口前依旧排着长队,等候办理各类医保业务,各窗口的工作人员都绷紧了发条,在紧张忙碌着。李艳额头上渗着汗珠,耐心地给一位老人解答着,虽然老人提的问题很多,李艳依旧面带笑容,不厌其烦。面对焦急的群众,她总是牺牲自己的下班时间,服务到最后一位参保对象,让他们“焦急地来、满意地走”。李艳说:“他们很多是从乡村赶来的,如果不给他们一次性办结的话,他们又得再跑一趟。”

秉承着这样的想法,李艳总是那么的无微不至,在每个平凡的工作日,李艳

都要办理近百次业务。与耐心为邻,以热情为伴,每天上班后,李艳一坐就是大半天,抽不开身去上厕所,李艳只有少喝水。李艳说:“忙也有忙的好,一旦开始了工作,生活当中的烦心事暂时抛却脑后,一心只想着办理好业务了。”

李艳2014年大学毕业,进入医保中心工作。面对全新的工作环境、全新的服务对象,全新的政策标准,李艳没有退缩,而是以全新的精神面貌投入到工作中:熟悉新环境、新流程,摸清新对象、新群体,学习新政策、新标准。李艳的一股子韧劲又上来了,很快,她就成了居民医保业务经办的熟手。当用深入浅出的语言让咨询的群众满意而归时,她也会心地笑了。接待群众,政策咨询、业务办理,

李艳用女性特有的细腻、耐心诠释着窗口工作人员的执着。

医保窗口面对的服务对象覆盖面很广,有机企事业单位人员,有个体工商户,还有各类退休人员,他们的理解能力各有不同,但不管对方的职位和理解能力高低,李艳都能用同样的真诚和耐心对待每一位服务对象,不厌其烦反复讲解,直到服务对象理解为止。李艳和同事每个月都要对上月末及时足额缴费的单位进行催款,要求他们及时提供缴费凭证,为了让经办机构工作人员少跑腿,李艳请示领导建议对操作流程在原有基础上进行改革和简化,让各单位直接将缴费凭证电子版传到她的手机上,由她直接打印并作缴费登

记,实现了“不见面办公”的模式,这一做法得到了参保单位的一致好评。“在不违反政策的情况下,尽力为群众提供方便,设身处地为群众利益着想,在不使国家利益受损的前提下,原则与灵活相结合,圆满地协调处理好每一次工作。”李艳笑着说。

“每一点一滴的进展都是缓慢而艰巨的,一个人只能着手解决一项有限的目标。”办理业务可谓单调而枯燥,但对李艳来说,服务好参保对象,让他们得到实实在在的实惠,就是她既有限却也无限的目标。

(刘嘉怡 陆红莲)

·服务明星·